

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 61 (3861) | Среда, 24 мая 1944 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Отлично подготовиться и провести профсоюзно-комсомольский кросс!

По решению ЦК ВЛКСМ и Секретариата ВЦСПС с 28 мая по 11 июня по всей стране проводится профсоюзно-комсомольский кросс.

Задача комсомольских и профсоюзных организаций, советов спортивных организаций—вовлечь в этот кросс как можно большее количество участников, привить им любовь к физической культуре, провести кросс отлично. В кроссе должны принять участие все комсомольцы, вся несознанная молодежь.

В программе соревнований: бег по пересеченной местности, метание гранат на дальность, стоя и лежа. Соревнования проводятся по комплексу ГТО.

До начала кросса осталось немного времени. Оставшиеся дни до кросса надо использовать на лучшую подготовку к нему. Нужна энергичная работа комсомольских, профсоюзных организаций и советов спортивных обществ, чтобы обеспечить широкое участие молодежи в кроссе.

Серьезное внимание должно быть удалено тренировке. В этом деле должны показать личный пример комсомольские активисты. Они

**Председателю артели
„Возрождение“ тов. Либину
Парторгу тов. Кушнаревой**

Прошу передать рабочим, работникам и служащим Выездновской артели „Возрождение“, собравшим 120.000 рублей облигациями госзаймов в фонд Главного Командования Красной Армии, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

В ответ на приветствие любимого вождя

Члены Выездновской артели „Возрождение“ собрали и передали в фонд Главного Командования облигаций государственных займов на 120.000 рублей. Они написали письмо товарищу Сталину, в котором заверяют любимого вождя, что они полны решимости сделать все, чтобы оказать больше помощи нашей доблестной Красной Армии в ускорении окончательного разгрома ненавистного врага.

Товарищ Сталин руководителям артели прислал телеграмму, в которой просит их передать коллегам артели свой братский привет и благодарность Красной Армии.

На митинге, посвященном телеграмме товарища Сталина, выступила Е. ИВАНОВА.

Завершает сев

Пятничий колхоз успешно провел сев ранних зерновых. Сев этих культур проведен рядовым способом.

Сейчас в колхозе идет прополка от сорняков посевов и лугов, посадка картофеля.

Все бригады соревнуются за

За досрочное выполнение плана второго квартала

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина коллектив вагоноремонтного пункта обязался выполнить план второго квартала досрочно. За выполнение взятого обязательства он борется настойчиво. План первых двух декад мая по среднему ремонту выполнен на 111 процентов, капитальному—на 200, годовому осмотру вагонов—на 165 процентов. Подсобные цеха выполнили план на 145 процентов. Отправление поездов по графику выполнено на 100 процентов.

Особенно отличились молотобойцы Мочалов и кузнец Д. Власов. Они выполняли более 4 норм. Кровельщик Сальников и токарь Новоженин давали свыше 350 процентов задания.

Завершить сев всех культур к 1 июня!

Озимые посевы травит скот

Подсобное хозяйство товарищества „Животновод“ неплохо справляется с севом. Сев ранних зерновых оно закончило 15 мая. Почва под посев поздних культур подготовлена. Посев овса дал ранние всходы. Кормовые корнеплоды тоже всходят.

Большая часть рабочих подсобного хозяйства—женщины. Они очень добросовестно относятся к работе.

Для рабочих организовано общественное питание.

Надо отметить, что в подсобном хозяйстве не удалено должного внимания уходу за посевами озимых. Боронование проведено не на всей площади посева.

Плохо дело с охраной посевов, хотя и имеется сторож. На озимые посевы заходит скот и портит их.

ФИЛИППОВА.

Передовики сева

Первая бригада колхоза имени Фрунзе, которой руководит тов. Липин, первой в колхозе закончила сев ранних зерновых. Она получила переходящее красное знамя колхоза и первую денежную премию.

Самоотверженно трудятся пахари этой бригады. Так, например, Иван Васильевич Чипурин вспахивает до 1,15 гектара, Николай Михайлович Олешев—более гектара, Борис Шикин—90 соток, Веня Шиманов—около одного гектара. Алексей Курлыков, Тая Лупанова, Вера Фадеева, Иван Сурков дают 150—200 процентов нормы.

Второе место занимает четвертая бригада—бригадир Л. Суркова, третье—вторая бригада. Образцы высокой производительности труда во второй бригаде показывали на севе ранних зерновых Н. Касимов, И. Пудаев, А. Кузнецов, В. Шиманов, В. Пудаев. Они давали 330 процентов дневного задания. Вороновальщик Борис Самылин при норме 1,5 гектара забороняется 5 гектаров.

МИХ. САВИНОВ.

СВОДКА о ходе тракторных работ на 23 мая

Фамилии бригадиров	Процент выполнения плана весенних работ	Занимаемое место
Юрлов	127,1	1
Толбузов	127,0	2
Костин	123,7	3
Махов	107,7	4
Гришин	106,0	5
Сухарев	105,6	6
Беляков	101,35	7
Стрелов	88,9	8
Колесов	83,6	9
Кабанов	80,0	10
Ермолаев	59,6	11
Ураков	50,15	12
Романова	44,1	13



На Доску Почета заносятся:

ПЕРЕДОВИКИ ВЕСЕННЕГО СЕВА:

Тракторная бригада № 13—бригадир тов. Меженин, выполнившая план весенних тракторных работ на 238 процентов, давшая высокое качество работы.

Тракторист А. Знаткин, выполнивший план весенних работ на газогенераторном тракторе на 164 процента, дав высокое качество работы.

Тракторист В. Йшарин, выполнивший план весенних работ на 172 процента.

Трактористка А. Зобкова, выполнившая на газогенераторном тракторе план весенних работ на 151 процент.

Трактористка А. Котова, выполнившая план весенних работ на 120 процентов. 21 мая тов. Котова за 12 часов работы агрегатным способом засеяла 12 гектаров, перекрыла задание на 6,5 гектара.

Стахановцы колхозных полей

Добросовестно работают на весенне-севе колхозники сельхозартели имени 13 годовщины Октября. Настойчиво борются они за высокий урожай. Пахари второй бригады—Авдеев Михаил Андреевич, Новиков Алексей Георгиевич, Кочуров Николай Васильевич, Николаев Михаил Степанович систематически перевыполняют норму, дают 120 процентов дневного задания. Бороновальщики этой бригады

Афоньев Алексей Акимович, Дрясенев Алексей Васильевич тоже пели ими 13 годовщину Октября. Для пахарей и севцов созданы необходимые условия для успешной работы. Организована столовая, где колхозники получают вкусный и питательный обед, состоящий из двух блюд—масного супа и лапши со свининой.

А. Н. ПОКРОВСКАЯ,

учительница.

Почему отстает с севом Казаковский колхоз

Казаковский колхоз „Пробуждение“ сильно отстал с весенным севом.

В чем причина? В том, что там нет правильного руководства севом. Члены правления колхоза за бригадами не закреплены. В поле они не бывают.

Бригадиры недобросовестно относятся к своим обязанностям. Они выходят на работу поздно—в 9—10 часов утра. Бригадир третьей бригады Павел Васильевич Бедагин вместо того, чтобы постоянно контролировать ход работы в звеньях, занимается работой в личном хозяйстве.

В колхозе нет наблюдения за работой конюхов: Это привело к тому, что конюхи стали безответственно относиться к порученному делу. Днем они не кормят лошадей. Этим делом занимаются колхозники, работающие на лошадях. Конюхи до того обленились, что даже корма выдают пахарям без веса. Пахари подходят к мешку с овсом и насыпают его, сколько им вздумается. При чем они берут овес из мешка небрежно, много его теряется.

Овса в колхозе недостаточно. Несмотря на это, расходуется он не экономно. Торбочки для овса нет. Его насыпают прямо на землю. При такой кормежке часть овса растеривается.

Председатель колхоза тов. Евдокимов не считает своим долгом каждый день бывать в бригадах.

Агитационно-массовая работа в Казаковском колхозе на низком уровне. Агитаторы-учители за все время весеннего сева ни одного раза не были в закрепленных за ними бригадах. Стенная газета, боевые листки не выпускаются. Доски почета и доски показателей нет.

Вот почему Казаковский колхоз отстает с весенным севом. Такое положение дальше не может быть терпимо. Необходима немедленная перестройка работы, обеспечивающая быстрые темпы завершения сева всех культур.

М. МАЗАНОВА,

инструктор райкома ВКП(б).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 22 мая

В течение 22 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 21 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

* * *

Северо-западнее города Ти-располь наши части отразили не- сколько атак противника. В ходе боя уничтожено до 300 гитлеровцев и 3 немецких бронетранспортера. Взяты пленные. В районе одного села танк старшины Маслова находился в засаде на переднем крае нашей обороны. Рано утром немцы предприняли атаку. Наши танкисты открыли огонь и подожгли два немецких танка. Остальные танки противника бы-стро повернули назад. Их отход прикрывала самоходная пушка. Танк Маслова вышел из засады и выстрелил в боковую часть вражеского орудия. Бросив самоходную пушку, немцы убежали. Наши танкисты приселили самоходное ору-дие к танку и на буксире доставили его в свою часть.

* Юго-восточнее города Стани-слав немцы пытались вести развед-ку боем. Встреченные сильным ар-тиллериейским и ружейно-пулемет-ным огнем, гитлеровцы откатились назад, не достигнув переднего края нашей обороны.

* Советские летчики в воздуш-ных боях сбили два немецких са-молета. Кроме того, огнем зенит-ной артиллерией уничтожено 4 са-молета противника.

* Северо-западнее города Луцк десять разведчиков во главе с лей-тенантом Подобиным пробрались в расположение противника. Ночью наши бойцы проникли в крупный населенный пункт, захватили в плен немецкого фельдфебеля и до-ставили его в штаб своей части.

* Партизанский отряд имени товарища Сталина, действующий в Минской области, за месяц пу-стил под откос 12 немецких воин-ских эшелонов. На шоссейных и грунтовых дорогах партизаны сожгли 19 мостов и взорвали 11 ав-томашин. Вырезано 82 километра телеграфно-телефонной линии свя-

зи противника. В боях с немецкими оккупантами и огнем из винтовок убито и ранено более 200 гитлеровцев. Партизанские отряды "Искра" и "Знамя" об'единенными силами напали на немецкий воинский эшелон, следовавший к линии фронта. Сожжено 26 вагонов и платформ с различными военными грузами.

* Пленный командир роты 3-й румынской пехотной дивизии капитан Ион Матрекия рассказал: "Вступление советских войск на территорию Румынии окончательно твердило многих румын в том, что Германия проиграла войну. Офице-ры нашего батальона считают даль-нейшее сопротивление не только бесполезным, но и гибельным для Румынии. Наши войска плохо вооружены. В Румынии имеется все-то лишь один орудийный завод, но им уже давно владеют немцы и заби-рают себе всю продукцию. Третья ди-визия совершенно не имеет крупно-калиберной противотанковой артиллери. Очень мало автоматического оружия. Нехватает и патронов. Фактическим хозяином Румынии является Киллингер — немецкий на-местник в Бухаресте. Некоторые офицеры говорят про Антонеску, что он является дежурным офицером при этом гитлеровском наместнике.

Антонеску жертвует румынскими солдатами лишь бы дать немцам возможность вывезти из страны как можно больше нефти, сырья и про-довольствия. Однако теперь с каж-дым днем увеличивается число ру-мынских солдат и офицеров, кото-рые не хотят сражаться на сторо-не немцев".

* Гитлеровцы распространяют следующее сообщение: "Германские и румынские войска, которые были эвакуированы из Крыма, расквартированы в городах Черноморского побережья Румынии. Они будут пер-свездены на южный участок вос-точного фронта".

С помощью такого неуклюжего триюка немцы хотят скрыть подлинные размеры своего поражения в Крыму. Они боятся открыто ска-зать о разгроме немецко-румынских войск на Крымском полуострове. Во всяком случае гитлеровцы, уби-тые в Крыму, уже не нуждаются в квартирах. Свыше 60 тысяч немецко-румынских солдат и офице-ров, взятых в плен нашими вой-сками, получили жилье в лагерях для военнопленных. Ничтожная же часть немцев, которой удалось удрать с Крымского полуострова, без труда разместится в любой румынской деревушке. Гораздо боль-ше будет хлопот у немецких гене-ралов южного участка советско-германского фронта, которые за-получат этих вояк. Недобитые нем-цы разнесут весть о страшном раз-громе фашистских войск в Крыму и о бесславной гибели десятков тысяч немецких и румынских солдат.

Выигрыши на лотерейные билеты

В Новослободском колхозе "Орден красного знамени" на-днях была проведена проверка выигрышей по билетам третьей денежно-вещевой лотереи. Выявлено 25 выигрышей. В колхозе 75 хозяйств, треть из них полу-чают выигрыши.

В. С. БОЛОТНОВ,
культурработник.

Отличники производства изу- чают медико-санитарное дело.

Бригада Зои Легковой — одна из лучших на Н-ском заводе. Постоянно показывая образцы высокой производительности труда, девушки в свободное от работы время активно изучают медико-санитарное дело.

На снимке: медико-санитарная команда бригады З. Легковой на практических занятиях. Справа Зоя Легкова.

Фото З. Неверовой.

Фотохроника ТАСС.

Комсомольская жизнь

Молодые стахановцы

В дни великой отечественной войны комсомольцы и несущая молодежь района работают на колхозных полях самоотверженно, не покладая рук. Молодые патрио-ты родины все свои силы, всю свою энергию отдают на оказание большей помощи геройской Красной Армии.

Исторический первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина воодушевляет колхозную молодежь на новые тру-довые подвиги во имя родины.

На весеннем севе молодые стахановцы достигают прекрасных показателей. Они настойчиво борются за высокий урожай — урожай победы.

Молодые пахари, включившие во Всесоюзное социалистическое соревнование, энергично борются за сжатые сроки и высокое каче-ство весеннего сева, за звание лучшего пахаря.

Комсомольцы занимают на севе ведущую роль. Они показывают личный пример и ведут за собой колхозную молодежь. Так, напри-мер, комсомолец Александр Шилкин из Семеновского колхоза "Заря" при норме 75 соток гектара вспахивает 1,15 гектара. Комсомольцы Шатовской комсо-мольской организации Лев Аношин и Федор Сбитнев выполняют уста-новленную норму на пахоте на 190 процентов.

Девушки Чувашского колхоза "Красная звезда" Надя Афанасьева и Клавдия Будылина дают на пахо-

те с лишним 130 процентов днев-ного задания.

Катя Парамонова — бригадир Марьевского колхоза "Красная звезда" правильно организует работу в бригаде, мобилизует колхозников на быстрейшее проведение ве-сеннего сева. Ее бригада первой в колхозе закончила сев ранних зерновых культур, провела его в сжатые сроки — в семь дней и с соблюдением правил агротехники.

Молодые севцы Четвертаков-ского колхоза "Борец" Михаил Лакеев и Казанцев при норме 5 гектаров засевают в день по 12 гектаров каждый.

Колхозная молодежь сочетает производственную работу с обще-ственной, принимает активное уча-стие в агитационно-массовой рабо-те. Секретарь Медынцевской ком-сомольской организации Ерышева руководит бригадой. С утра до вечера она находится в поле, контролирует работу пахарей, сев-цов, бороновальщиков. Она орга-низует выпуск боевых листков, в них показывается опыт лучших колхозников, указываются недостатки и меры их устранения. В ее бригаде имеется доска пока-зателей. Бригада тов. Ерышевой успешно справляется с весенними полевыми работами. В соревнова-нии бригад колхоза она завоевала первенство.

Колхозная молодежь работает напряженно, стремится не отста-вать в трудовой доблести от слав-ных красных воинов.

А. МУШТАКОВА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Вручено переходящее красное знамя

На днях состоялась сессия Хва-товского сельсовета. На сессии были подведены итоги работы ве-сеннего сева. Председатель сель-совета тов. Бочков рассказал уча-стникам сессии как сельсовет борется за высокий урожай.

В соревновании сельсоветов области Хватовский сельсовет за-воеовал первенство. Ему присужде-но переходящее красное знамя ми-лицейской организации.

Представитель облисполкома тов. Лямаев, вручая тов. Бочкову переходящее красное знамя, выра-зил уверенность в том, что хва-товцы и в дальнейшем будут ра-ботать хорошо, настойчиво бороться за высокий урожай.

Принимая переходящее красное знамя, тов. Бочков заверил обли-сполком и райисполком в том, что депутаты и активисты Хватов-ского сельсовета на достигнутом не успокаются. В ответ на высо-кую награду будут работать еще лучше и завоеванное первенство никому не отдаут, будут крепко держать в своих руках переходя-щее красное знамя облисполкома.

Выступавшие тов. М. И. Виног-радов, Игумнова и другие заявля-

ли, что они все свои силы отда-дут на оказание большой помо-щи Красной Армии, на лучшее выполнение задач, поставленных перед сельским советом.

Пожилой колхозник Иван Ни-колаевич Зотов в своем выступ-лении сказал:

"Люди нашего сельсовета тво-рят чудеса на трудовом фронте, работают замечательно. С меньшим количеством людей колхозы наше-го сельсовета успешно справляются со всеми работами. Мужчин у нас нехватает. Мы обучаем муж-ским работам женщин и они прекрасно выполняют их. План сева ранних зерновых колхозы нашего сельсовета провели в сжатые сро-ки и на высоком агротехническом уровне. За достигнутые успехи наш сельсовет получил переходя-щее красное знамя облисполкома. Эта высокая награда обязывает нас работать еще лучше. Приложим все силы, чтобы уборочные работы провести отлично".

На сессии были вручены значки передовикам сельского хозяйства: И. Белякову, Е. Никитиной, П. Куприяновой, В. Тихонову.

В школе имени Чкалова

В первый день испытаний в седьмом классе "А" средней жен-ской школы имени Чкалова про-ходили испытания по естествозна-нию. Испытания показали, что

учащиеся хорошо готовились к ним. Из 23 человек, державших испы-тания, отличные отметки получили 12. Пять учащихся сдали испытания на 4, остальные — на 3.

Е. НАЗИМОВА.

Школьный праздник

21 мая горком ВЛКСМ и отдел народного образования организова-ли школьный праздник для учени-ков первых трех классов. Школь-ники собрались на стадионе, где состоялся митинг. После митинга ребята организовали игры. Затем

девочки в городском театре про-сматрели художественную самодея-тельность педучилища и средних школ. Мальчики были в кинотеатре. Они просмотрели кинофильм "Подводная лодка Т-9".

Все ребята получили гостины. Е. ИВАНОВА.

СРЫВАЮТ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА МОЛОКОПОСТАВОК

Каждый колхоз должен своевре-менно выполнять свои обязательства перед государством. Невы-полнение плана сдачи продукции сельского хозяйства государству недопустимо было в мирное время, тем более оно неперимо в воен-ное время.

Ряд колхозов района удовлет-ворительно выполняет в мае план по сдаче молока государству. К таким относятся колхозы: Мерлин-ский, Кичанзинский, Шерстинский, Шерстинского сельсовета, Пятниц-кий, Больше-Тумановский, Мало-Тумановский, Степановский, Ко-жинский, Семеновский, Кошкарев-ский, "Борьба", Морозовского сельсовета, и колхоз "Красногвар-дей".

Но есть колхозы, которые май-ский план по сдаче молока на за-готовительный пункт ставят под угрозу срыва. Совершенно не при-ступали к сдаче молока в мае кол-хозы: Веригинский — председатель Блинов, Саблуковский — председатель Угодников, Протопоповский — председатель Карлычев, Кузьмин-Усадский — председатель Морозов, Пешеланский — председатель Зинин, Бестужевский — председатель Гор-бачев, Скоргинский — председатель Бурцева и другие.

Чрезвычайно слабыми темпами идет выполнение плана молокопо-ставок в колхозах: Абрамовском — председатель Маршов, Забелинском — председатель Авдеев, Пушкар-ском — председатель Климов, Сальниковском — председатель Ку-ренков, Красносельском — председатель Фунтов, "Черная гравь" — председатель Насонов.

Руководителям колхозов и сель-советов, отстающих с выполнением плана молокопоставок, необходимо немедленно организовать сдачу молока колхозами и колхозниками на сливные пункты. Время не ждет. Фронт и промышленные города должны снабжаться молочными про-дуктами своевременно.

М. БУСЫГИН.

НЕТ КОНТРОЛЯ ЗА ВЫПЕЧКОЙ ХЛЕБА

За последнее время в пекарне Выездновского сельпо отсутствует контроль за выпечкой хлеба. В хлеб попадает посторонняя примесь. Нет там борьбы за соблюде-ние правил санитарии. В пекарне развелось много тараканов.

Руководителям сельпо надо при-нять меры к установлению строго-го контроля за выпечкой хлеба. Потребитель должен получать хлеб высокого качества.

Н. КАЛИНИН.

Отв. редактор Е. ЕРЫКАЛИНА.

■ Арзамасской профтехшколе интернату ТРЕБУЕТСЯ уборщица. Обращаться по адресу — б. Спасский монастырь.
❖ Вторая дистанция сигнализации свя-зи станции Арзамас I производит прием курсантов на КУРСЫ монтеров связи железнодорожного транспорта. Принимаются лица, имеющие образование от 4 классов и выше. Срок обучения 3 месяца. Курсанты пользуются всеми правами железнодорожника. Обращаться по адресу — ст. Арзамас I, к начальнику 2 дис-станции сигнализации связи.

■ Артели инвалидов "Единение" ТРЕ-БУЮТСЯ 3 сторожа на огород и 3 ра-ботницы. Обращаться в контору артели — против почты (ул. Красной милиции).

❖ Открываются курсы дежурных по-станции. Срок обучения 3 месяца. Об-ращаться по адресу: станция Арзамас II, диспетчерская вышка, отдел кадров.

Коллектив райздрава выражает свое соболезнование врачу Александ-ре Ивановне Бабайкиной по по-вodu трагической гибели ее сына Шурика.

■ Арзамасскому хлебокомбинату ТРЕ-БУЮТСЯ рабочие на торфоразработки. Об условиях справиться по адресу: Ко-оперативная, 3.

Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданский проспект, № 00186 Заказ 961. Тираж 5500. Гипография "Арзамасской правды".